

روی موج کوتاه

ترامپ:

پیشنهاد رسمی برای توافق هسته‌ای را به ایران داده‌ایم، باید سریع تصمیم بگیرند
رئیس‌جمهور آمریکا در بازگشت از سفر چهار روزه‌اش به کشورهای حاشیه‌خلیج فارس به‌خبرنگاران در هواپیما گفت که «ایالات متحده پیشنهادی را برای توافق هسته‌ای با ایران داده‌است.» دونالد ترامپ افزود: «آنها پیشنهاد ما را در اختیار دارند و حالا باید سریع تصمیم بگیرند، وگرنه اتفاق بدی خواهد افتاد.» وی پیش از تر کامرات هم‌مدعی شده‌بود که «وضعیت ایران باید در هر صورت به نوعی حل شود» و این مسئله «یابه صورت مسالمت‌آمیز یا غیر مسالمت‌آمیز» به‌نتیجه برسد.

□□□

در یادار ایرانی:

نیروی دریایی ارتش به ابو قدرت تبدیل شده است
فرمانده نیروی دریایی راهبردی ارتش جمهوری اسلامی ایران گفت: در مجمع بین‌المللی از نیروی دریایی کشورمان به عنوان بر قدرت صحت به میان می‌آوردند. به گزارش ایلنا، امیر در یادار شهرام ایرانی در جمع دانش آموزان نخبه‌ومعلمان نمونه سراسر کشور به صورت آنلاین، تصریح کرد:اگر امروز دشمنان مقابل رهبر معظم انقلاب را نوزده‌ودرخواست مذاکره کردند، حاصل تلاش جوانان کشورمان است که توانستند در خود کفایی فناوری‌ها، تجهیزات نو به میدان بیاورند و دشمن را متحیر کنند.

□□□

باشکایت به دیوان بین‌المللی دادگستری:

پاریس تهران را به گروگانگیری دیپلماتیک متهم کرد

وزیر امور خارجه فرانسه صبح جمعه اعلام کرد که پاریس درباره سه‌ساله بازداشت دوشهروند فرانسوی در ایران از تهران به دیوان بین‌المللی دادگستری شکایت کرده‌است.به گزارش ایسنا، «ژان نوتل پارو» در گفت‌وگویی با شبکه تلویزیونی فرانس ۲ گفت که در پرونده ایجاد شده در دیوان بین‌المللی دادگستری، فرانسه ایران را متهم کرده‌است که «از تعهد خود برای تأمین حمایت کنسولی از این زوج سر باز زده‌است» و آن‌ها «به‌عنوان گروگان در شرایط هولناکی نگه داشته شده‌اند که مصداق شکنجه است». این رسانه نوشت: سبسیل کوهر، معلم ۴۰ساله ادیبات از شرق فرانسه و همسرش ژاک پاری که ۷۰ساله است، در هفت مه ۲۰۲۲ در آخرین روز سفر گردش خود به ایران دستگیری شدند. آن‌ها به اتهام جاسوسی بازداشت شده‌اند، اگرچه این اتهام را رد کرده‌اند.

□□□

امام جمعه اصفهان:

هدیه کشورهای اسلامی

ره بیست‌جمهور آمریکا، جای تأسف دارد
امام جمعه اصفهان، گفت: جای تأسف دارد که در جامعه جهانی اسلام و کشورهای اسلامی به رئیس‌جمهور آمریکا، کسی که با همکاری او ۶۰هزار مسلمان و ۲۰هزار کودک بی‌دفاع به قتل رسیده‌اند، هدیه به‌داده می‌شود. به گزارش دیده‌بان ایران ؛سیداحمد محمودی در خطبه‌های جمعه بیست‌وششم اردیبهشت‌اصفهان، افزود: روابط با کشورها به این معناییست که عزت‌وشوکت جلال خود را از دست بدهیم؛ بلکه باید مرز میان دوست و دشمن به‌درستی شناخته شودو به عملکرد دشمن توجه شود. بی‌توجهی به این مسئله برای جامعه‌اسلامی یک ننگ‌است.

□□□

ابراز نگرانی رسانه اسرائیلی

از پیشرفت مذاکرات ایران و آمریکا

«روزالوپست» به‌نقل از چندمقام اسرائیلی نوشت:توافق هسته‌ای در حال شکل‌گیری میان آمریکا و ایران مشکل‌ساز است.به گزارش ایسنا، این رسانه اسرائیلی افزود:موضع اسرائیل این است که آمریکا باید در هرگونه توافقی بر «مدل لیبی» اصرار بورزد؛ یعنی باید تمام تاسیسات غنی‌سازی اورانیوم به‌طور کامل بر چیده شود. بر اساس این گزارش، دو مقام غربی نیز به جز روزالوپست گفته‌اند که در هفته‌های اخیر پیشرفت‌هایی در مذاکرات میان آمریکا و ایران حاصل شده است. اکنون چندین گزینه مرتب با تاسیسات غنی‌سازی و موضوع گسترده‌تر غنی‌سازی اورانیوم در حال بررسی است.

□□□

امام جمعه کرج:

پنج ایالت آمریکا

در خاموشی مطلق هستند

امام جمعه کرج گفت: آمریکا گرفتار بی‌برقی است و در پنج ایالت حدود ۲۴ هزار مشترک در خاموشی مطلق هستند بعد ایران را متهم می‌کند.به گزارش دیده‌بان ایران؛ سیم‌حمدهمدی حسینی همدانی در خطبه‌های نماز جمعه ۱۲۶ اردیبهشت کرج افزود: ریشه همه ناترازی‌هایی که در آب و برق با آن مواجه هستیم هم دولت آمریکا است.

□□□

واکنش رئیس سازمان امور اداری و استخدامی به تغییر ساعت کاری:

بالاخره کشور باید مد پرت شود
رئیس سازمان امور اداری و استخدامی گفت: آغاز ساعت کاری از ۶صبح در راستای صرفه‌جویی در انرژی تصمیم‌گیری شده است، بالاخره کشور باید مدیریت شود. علل‌الدین رفیع‌زاده در گفت‌وگو با ایلنا، درباره تغییر ساعت کاری ادارات و مدارس به ۶صبح گفت: مصوبه هیات وزیران ابلاغ شده‌است و بر اساس آن عمل می‌شود. وی در خصوص این که آیا آغاز ساعت کاری از ۶صبح کاری و بازدهی که باید داشته باشد را دارد یا خیر، عنوان کرد: این موضوع در راستای صرفه‌جویی در انرژی تصمیم‌گیری شده‌است و مصوبه هیات وزیران است. رفیع‌زاده در پاسخ به این که گزارش‌های صرفه‌جویی در مصرف انرژی با آغاز به کار روزهنگام ادارات به دولت می‌رسد، بیان کرد: بله، در دولت مطرح می‌شود. وزارت نیرو بررسی و گزارش این تغییر ساعت را اعلام می‌کند.

□□□

وزیر کشور:

۷۰هزار پروژه نیمه تمام در کشور داریم
وزیر کشور بیان اینکه ۷۰هزار پروژه نیمه تمام در کشور وجود دارد گفت: در کنار سرمایه‌گذاری جدید باید به واحدهای تولیدی را کدنیز توجه کنیم. به گزارش ایرنا، اسکندر مومنی عصر جمعه در آیین افتتاح ساختمان جدید مرکز خدمات سرمایه‌گذاری استان کرمان افزود: یکی از گزارش‌هایی که وزن زیادی در ارزشیابی استان هادار، مقوله سرمایه‌گذاری است.



وزیر خارجه تلویحا موضع «شمخانی» را در مورد غنی‌سازی رد کرد

چندصدایی در آستانه نشست استانبول

کجا مقدم

وزیر امور خارجه کشورمان خیر از بسته پیشنهادی آمریکایی‌دهد که در راه است و از سوی دیگر شمخانی خطوط اصلی توافق هسته‌ای را ترسیم می‌کند اما همچنان ماحصل گفت‌وگوهای فنی و سیاسی از سوی مقامات رسمی هر دو کشور اعلام نشده‌است

پرونده هسته‌ای ایران در میانه اردیبهشت ماه به ساحل آرامش نزدیک‌است، آن هم پس از پشت سر گذاشتن دورانی که بیم از تشدید تنش، مذاکرات را در آستانه بن‌بستی خطرناک قرار داده بود. طرف‌های اصلی، دست‌کم در کوتاه‌مدت، مسیر دیپلماسی را بر تقابل ترجیح داده‌اند. در حالی که رابزین‌های غیرمستقیم میان ایران و ایالات متحده پس از دور اخیر در مسقط ادامه یافته و قرار است تمرکز بر جنبه‌های فنی برنامه هسته‌ای باشد؛ روز گذشته، شهر استانبول میزبان نمایندگان ایران و سه کشور اروپایی بود. نشست‌تی که اهمیت آن در پرتلاش اروپا برای حفظ کانال‌های ارتباطی و مدیریت بحران در کنار چالش‌های مطرح شده از سوی آن‌ها(از جمله مکانیسم ماشه و مسائل فرجامی)، دوچندان شده‌است.

اظهارات اخیر علی شمخانی، دبیر سابق شورای عالی امنیت ملی، در مصاحبه با ان بی سی مینی بر توقف غنی‌سازی ایران در صورت لغو تمامی تحریم‌ها بازتاب گسترده‌ای داشته‌است. اما این گفت‌وگو که مورد توجه رئیس‌جمهور آمریکا قرار گرفت و آن را باز نشر کرد، آیا باز تعریف چارچوب‌های راهبردی ایران در این گفت‌وگوها تلقی می‌شود؟

فضای دیپلماتیک پس از مسقط

دور اخیر مذاکرات در مسقط، با وجود نگرانی‌های اولیه مینی بر احتمال شکست، نشان داد که اراده‌ای برای حفظ مسیر گفت‌وگو، حتی در صورت عدم توافق بر سر اصول کلی، در طرفین وجود دارد. در مذاکرات، که در فضایی از بیم و امید برگزار شد، پیام روشنی داشتست که هیچ‌یک از طرفین، دست‌کم در شرایط فعلی، خواهان توقف کامل دیپلماسی و ورود به فاز تقابل نیستند. این واقعیت، فرصتی را برای ادامه مشورت‌ها در پایتخت‌ها و جستجو برای «راه‌های جایگزین» فراهم آورد.

اولین اظهارات رئیس‌جمهور آمریکا در سفر به منطقه خلیج فارس تحقیرآمیز بود و همانطور که پیش از این به‌سایر ملل جهان توهین کرده بود، اینبار ایران را مورد حمله قرار داد. او از هر دی سخن می‌گوید و به تصور خود دولت‌ها را تحت فشار ملت‌هایشان قرار می‌دهد که مشخصاً اینگونه رفتارها به پیچیدگی‌های فرآیند مذاکرات می‌افزاید. این بار رئیس‌جمهور آمریکا روز پنجشنبه در اظهاراتی محتاطانه، ضمن تأکید مجدد بر تعهد واشنگتن به جلوگیری از دستیابی ایران به سلاح هسته‌ای، گفت: «به توافق نزدیک‌و در حال مذاکره جدی با ایران برای رسیدن به صلح پایدار هستیم.» این اظهارات، در کنار

□□□

امام جمعه اصفهان:

ارائه پیشنهادها برای برنامه هسته‌ای

ایران به عنوان کلید دستیابی به توافقات

پایدار میان ایران و قدرت‌های جهانی

است؛ اما اظهار نظرهای مقامات و عدم

اعلام دقیق مواضع تهران و واشنگتن به

عنوان موانع احتمالی در مسیر مذاکرات

هسته‌ای ایران شناخته می‌شوند

گفت و گو

مروری بر واکنش‌های تصویب پارلمو پس از ۱۰سال؛

بالاخره یک مصلحت تشخیص داده شد!

روز چهارشنبه، بالاخره لایحه پارلمو توسط اعضای مجمع تشخیص مصلحت نظام تصویب شد. لایحه‌ای که سال‌ها در مجمع تشخیص مسکوت مانده بود اما بعد از روی کار آمدن دولت چهاردهم بار دیگر به دستور کار اعضای مجمع بازگشت.

تصویب این لایحه واکنش‌های بسیاری به دنبال داشت.

حسام‌الدین آشنا در این مورد در شبکه ایکس نوشت: «بالاخره یک مصلحت تشخیص داده شد. تکلیف بقیه مصالح چه می‌شود؟»

محمدرضا عارف، معاون اول رئیس‌جمهور نیز در دیدار جمعی از اساتید دانشگاه‌های تهران، گفت: «رای مجمع تشخیص مصلحت نظام در پیوستن مشروط ایران به پارلمو دستاورد بزرگی است.»

در تصویب پارلمو دیدگاه‌های رهبری و نهادهای امنیتی لحاظ شده‌است

در همین راستا، محمد عطر یانفر، عضو شورای مرکزی حزب کارگزاران سازندگی، در گفت‌وگویی با خبرگزاری خیر آنلاین درباره تصویب این لایحه بیان کرد: «می‌توان تصور کرد که این موافقت، دلالت بر این دارد که مجلس، دستسگاه‌های قضایی و نهادهای امنییت اطلاعاتی و در راس آن، رعایت دیدگاه‌های رهبری در آن صورت گرفته‌است که لایحه پارلمو تصویب شده است.»

وی درباره علت تأخیر در تصویب این لایحه گفت: «در یک مقطعی، مقاومت سیاسی در روابط بین الملل ما با قدرت‌های

گزارش

برنامه شهردار تهران و سعید جلیلی چیست؟

تنش جدید میان زاکانی و قالیباف

خبر آنلاین در گزارشی با عنوان «انتلاف زاکانی باحلقه دولت سیزدهم برای ماندگاری در خیابان بهشت /موتور تانک انقلاب» باچه‌انگیزی‌ای روشن شده‌است؛ «نوشت: زاکانی در شورای شهر تهران منتقدان جدی دارد. منتقدانی که طیف زاکانی می‌گویند نیروهای نزدیک به قالیباف هستند، رجانیزو که مشخصاً توسط حلقه دولت سیزدهم مدیریت می‌شود اخیرا در گزارشی به این موضوع پرداخته نوشته‌است: «فتاو و مواضع چهره‌هایی همچون مهدی اقرازیان، عضونزیک به قالیباف، به‌خوبی نشان می‌دهد شورای شهر هنوز میدان اصلی رقابت‌های جناحی است. اقرازیان، با وجود مصوبه مجلس برای تمدید شورا، دوباره بر اتمام دوره چهار ساله زاکانی تأکید کرده و بحث تغییر شهردار را پیش کشیده است؛ موضوعی که مطرح شدنش برای تنهاده‌ما آینده مدیریت شهری، چیزی جز اغراض

تأکید او بر اولویات اقتصادی دولت خوداز جمله تجارت و سرمایه‌گذاری، نشان می‌دهد که واشنگتن نیز به خوبی از هزینه‌های سنگین یک درگیری نظامی در منطقه آگاه‌است و تلاش دارد باحفظ اهرم فشار، مسیر دیپلماسی را نیز بازنگه دارد.

از سوی دیگر، وزیر امور خارجه کشورمان نیز در آستانه سفر به استانبول و در گفت‌وگو با خبرنگاران، بار دیگر بر مواضع ایران تأکید کرد و گفت: «مذاکره کنندگان چه قبل از پنج‌به علاوه یک چه الان با آمریکا، اگر قادر بودند تاسیسات هسته‌ای ما را به لحاظ نظامی از بین ببرند لزومی نداشت وارد مذاکره شوند.» عباس عراقچی افزود: «چرا مذاکره می‌کنند؟ چون قادر نیستند به لحاظ نظامی اراده خود را تحمیل کنند.»

اظهارات اخیر علی شمخانی، دبیر سابق شورای عالی امنیت ملی، در مصاحبه با ان بی سی مینی بر توقف غنی‌سازی ایران در صورت لغو تمامی تحریم‌ها بازتاب گسترده‌ای داشته‌است. اما این گفت‌وگو که مورد توجه رئیس‌جمهور آمریکا قرار گرفت و آن را باز نشر کرد، آیا باز تعریف چارچوب‌های راهبردی ایران در این گفت‌وگوها تلقی می‌شود؟

شمخانی مواضع رسمی کشور را مطرح می‌کند؟

در همین زمینه، اظهارات اخیر علی شمخانی، دبیر سابق شورای عالی امنیت ملی، در مصاحبه با ان بی‌سی با‌تاب گسترده‌ای داشته‌است. این گفت‌وگو که مورد توجه رئیس‌جمهور آمریکا قرار گرفت و آن را باز نشر کرد، آیا باز تعریف چارچوب‌های راهبردی ایران در این گفت‌وگوها تلقی می‌شود؟ وی در این مصاحبه گفت: «ایران حاضر است متعهد شود که هرگز سلاح هسته‌ای نسازد، ذخایر اورانیوم غنی‌شده در سطح بالا(که قابلیت تسلیحاتی دارند) را کنار بگذارد، تنها تا سطح پایین مورد نیاز برای مصارف غیرنظامی اورانیوم را غنی‌سازی کند، و اجازه دهد بازار سان بین‌المللی بر این روند نظارت داشته باشند؛ به شرط آنکه تمام تحریم‌های اقتصادی علیه ایران فوراً لغو شود.»

این صحبت‌های شمخانی که ترامپ هم بر آن مهر تأیید زده‌است در صورتی مطرح می‌شود که می‌توان آن را موضع اصلی و رسمی کشورمان دانست چراکه تنها نکته‌ای که در این باره از زبان وزیر امور خارجه کشورمان مطرح شد این بود که گفت: «من مطمئن نیستم که دیدگاه‌های آقای ایدکنر عربستان سعودی گفت که شاخه زیتون را به ایرانی‌ها ارائه داده‌است و «این پیشنهادی نیست که برای همیشه دوام بیاورد. اکنون زمان انتخاب آنهاست.»

□□□

آمریکافرار است پیشنهاد خود را از سال کند

این رسانه آمریکایی می‌گوید که در طول دوران مذاکرات، عراقچی یک سند کتبی حاوی چندین پیشنهاد ایران را به وی تکلف داد. یک منبع آگاه از آن جلسه مدعی شده‌است که وی تکلف به وزیر امور خارجه ایران گفت که برای این کار خیلی زود است و او می‌خواهد ابتدا رابطه برقرار کند. آکسیوس در ادامه گزارش خود مطرح می‌کند در طول دور سوم مذاکرات در اواخر آوریل، عراقچی یک سند

واکنش‌ها به صحبت‌های شمخانی متفاوت بود، در همین خصوص فرید مدرسی روزنامه‌نگار مجمع تشخیص اجتماعی ایکس می‌نویسد: «مصاحبه شمخانی با NBC، آغاز نیمه دوم مذاکرات ایران و آمریکا است. ترامپ با یا زشنسر آن، این مصاحبه را نظر حاکمیت می‌داند و اظهارات او را به عنوان نقطه شروع نیمه‌دوم می‌پذیرد.» و حسام‌الدین آشنا از اعضای دولت دوازدهم این صحبت‌های شمخانی را

بوده، در همین خصوص فرید مدرسی روزنامه‌نگار مجمع تشخیص اجتماعی ایکس می‌نویسد: «مصاحبه شمخانی با NBC، آغاز نیمه دوم مذاکرات ایران و آمریکا است. ترامپ با یا زشنسر آن، این مصاحبه را نظر حاکمیت می‌داند و اظهارات او را به عنوان نقطه شروع نیمه‌دوم می‌پذیرد.» و حسام‌الدین آشنا از اعضای دولت دوازدهم این صحبت‌های شمخانی را

این تأخیر تاریخی ۱۵ساله آثار بدی را داشته‌است اما...
بعد از ۱۵ سال مخالفت، مسئولان ما تسلیم یک امر واقعی شدند و این گام را باید گام مثبتی تلقی کنیم، اگر چه که این تأخیر تاریخی ۱۵ساله آثار بدی را داشته‌است اما این که چه اثری در معادلات آینده خواهد داشت، پیش‌نیازهایی است که مادر فرآیند رفع تحریم نیاز داریم و جز موارد مقدمه‌ماتی است که برای پیوند دادن اقتصاد ملی به اقتصاد جهانی باید از آن تمکین کنیم و خود را در قواعد مالی و نظارتی قرار داده و مقایمتی هم نداشته باشیم.

این را باید به عنوان یک تأثیر مثبت تلقی کنیم که در روند رفع تحریم‌ها در جریان مذاکرات مستقیم و غیر مستقیم، ثمرات مثبتی برای کشور فراهم شود.

تصویب پارلمو دلالت بر هماهنگی بین همه قدرت‌های تصویب کرد در ساحت مدیریت کلان کشور دارد
فکر می‌کنید نظام به یک تصمیم واحدی برای تصویب این لایحه رسیده‌است؟

نهاد مجمع تشخیص، عالی‌ترین مرجع حقوقی کشور بعد

اینگونه توصیف می‌کند: «شمخانی حرف‌ها را خورال و زد» اما در این میان حشمت‌الله فلاحت‌پیشه، رئیس سابق کمیسیون امنیت ملی مجلس با انتقاد تند از شمخانی در شبکه ایکس نوشت: «این آقایی که الان پیشنهاد شیبیه به تسلیم او ترامپ را سر ذوق آورده، شش سال پیش به اتهام طرح تنش‌زدایی با آمریکا از من شکایت کرد. در این مدت ایرانی‌ها خسارن زیادی دیدند، حداقل حق آنها تشکیل دادگاه برای کسانی است که فارغ از رنج ملت، کلسی تحریم می‌کردند.»

استانبول؛ ایستگاه دیپلماسی اروپا در سایه چالش‌ها

رئیس‌جمهور آمریکا در جریان سفر خود به امارات متحده عربی در روز جمعه بار دیگر پیام‌های دوگانه خود که شامل دعوت به مذاکره و تهدید است را تکرار کرد. او افزود: «ما این وضعیت را به‌طور ۱۰۰در صد حل نخواهیم کرد؛ یا به‌خوبی و به‌طور مسالمت‌آمیز، یا به‌طور ناخوشایند، و ناخوشایند برای آنها چیز خوبی نخواهد بود.» در کنار مسیر گفت‌وگو با آمریکا، تعامل با سه کشور اروپایی (بریتانیا، فرانسه و آلمان) نیز اهمیت ویژه‌ای بر خور دارد است. این کشورها به عنوان طرف‌های باقی‌مانده در برجام و اعضای گروه ۵+۱، نقش مهمی در تحولات مرتب با این توافق و همچنین مکانیسم ماشه(سنسپک) دارند.

مذاکرات جمعه در استانبول میان نمایندگان ایران و تروئیکای اروپایی، پس از وقفه و در پی

□□□

عراقچی با تشکیک صحت متن منتشر شده و بر داشت خبرنگار رسانه آمریکایی از سخنان شمخانی؛ موضع مطرح شده از سوی او در مورد غنی‌سازی را تأیید نکرد، ولی برای اعتمادسازی در مقابل رفع تحریم‌ها اعلام آمادگی کرد

گفت‌وگوهای نه‌چندان رضایت‌بخش قبلی بر گزار می‌شود. به نظر می‌رسید اروپایی‌ها در مقطعی منتظر روشن شدن وضعیت مذاکرات ایران و آمریکا بودند تا مواضع خود را بر اساس آن تنظیم کنند. اما هشدار اخیر وزیر امور خارجه ایران در خصوص تبعات فعال‌سازی مکانیزم ماشه، ضرورت تحرک بیشتر از سوی اروپا را نمایان کرد و منجر به نهایی شدن تاریخ این نشست شد.

کاظم غریب‌آبادی، معاون حقوقی و بین‌الملل وزارت امور خارجه در پایان نشست با مدیران سیاسی تروئیکای اروپایی در شبکه ایکس نوشت: «ایران سه کشور اروپایی مصمم به حفظ و استفاده بهینه از دیپلماسی هستند. در صورت لزوم، دوباره برای ادامه گفتگوها دیدار خواهیم کرد. با این حال، چالش‌های گفت‌وگو با اروپا فراتر از مسئله هسته‌ای است. اروپایی‌ها در سخنان خود، علاوه بر مسئله هسته‌ای، مسائلی دیگر مانند برنامه موشکی ایران، روابط نظامی تهران با روسیه و مسائل حقوق بشری را نیز مطرح می‌کنند. این موضوعات دامنه گفت‌وگوها را گسترده‌تر می‌کند و می‌تواند به عنوان مولعی در مسیر دستیابی به تفاهم عمل کند. هرچند گزاره‌هایی در پرونده هسته‌ای است و در صورت حل و فصل مسئله هسته‌ای میان ایران و آمریکا، مسائل دیگر مطرح شده از سوی اروپا، هر چند مهم، مانع جدی برای عدم توافق یا اجرای مکانیزم سنسپک نخواهند بود.»

به هر حال گفت‌وگوهای اخیر در مسقط و استانبول نشان‌دهنده اراده مشترک برای ادامه مذاکره و یافتن راهکارهای عملی در زمینه برنامه هسته‌ای است. با این حال، چالش‌های فرارجمعی، تصمیمات و مواضع ناهماهنگ همچنان می‌تواندبر روند مذاکرات تأثیر گذار باشد. در نهایت، دیپلماسی به عنوان گزینه معقول در شترایط کنونی، می‌تواندبر دستیابی به توافق پایدار و کاهش تنش‌ها کمک کند.

□□□

از مجلس و دولت است. وقتی در اختلافی فای میان مجلس و دستگاه اجرایی قرار می‌گیرد، قول فردو رای نهایی از آن مجمع تشخیص است. طبیعتاً وقتی از آن جانب حقوقی برنامه ریزی و تأیید شده‌است، این دلالت بر هماهنگی و ائتلاف تمام‌عیار بین همه قدرت‌های درگیر در ساحت مدیریت کلان کشور دارد.

از این حیث می‌توان تصور کرد که این موافقت، دلالت بر این دارد که مجلس، دستسگاه‌های قضایی و نهادهای امنیت اطلاعاتی و در راس آن، رعایت دیدگاه‌های رهبری در آن صورت گرفته‌است که لایحه پارلمو تصویب شده‌است.

در کشور، باز تاب سیاست‌های تحریمی را در مخالفت با پارلمو و FATF نشان می‌داند

چرا نظام الان به این تصمیم رسیده است؟ در دولت آقای روحانی این لایحه مسکوت ماند و ۱۵سال طول کشید. اساساً آیا سیاست کاری این بین وجود داشته است؟

از آن به عنوان سیاسی کاری تلقی نمی‌کنم. در یک مقطعی، مقاومت سیاسی در روابط بین الملل ما با قدرت‌های جهانی شکل گرفته بود طبیعتاً تبعات آن، این‌س بود که باید با پارلمو و FATF مخالفت شود. البته من موافقتی با این دیدگاه ندارم ولی در کشور، باز تاب سیاست‌های تحریمی را در مخالفت با پارلمو و FATF نشان می‌داند.

امروزی می‌بینیم که نسبت به این دو لایحه نظر افراشته شده است و به تصویب می‌رسد که این دلالت بر آن دارد که پیش‌نیاز اولیه‌ای که برای همگرایی و هم‌سویی با سیاست بین الملل و خروج ما از کانون بحران شکل گرفته‌است و نسبت تنگاتنگی با موضوعی دارد که آقای عراقچی با وی تکلف از طرف آمریکا و کشورهای ثالث مانند عمان پیش می‌برد.

□□□

شده‌است که «ریشه این تحركات را باید در حوادث تیر سال گذشته جست‌وجو کرد؛ زمانی که پس از سانحه بالگرد شهید رئیسی و انتخابات زودهنگام ریاست جمهوری، توقع تیم قالیباف بر کنار رفتن همه نامزدها به نفع او بود. با کنار ه‌گیری زاکانی به نفع جبهه انقلاب و نه به نفع قالیباف، این اختلافات به مرور به فشار برای حذف زاکانی از شهر دلی انجامید. برای مثال تنهاده روز از انتخابات دور دوم گذشسته بود که پروژه‌ی تلاش برای کنارزدن شهر دار توسط تیم قالیباف در شورای شهر کلید خورد ولی ناکام ماند.»

زاکانی در مقابل منتقدان خود در شورای شهر تهران با حلقه دولت سیزدهم و البته طیف سعید قالیباف ائتلاف کرده‌است. تنش بین جلیلی و قالیباف حالا یک محور جدید پدیدار کرده و علیرضا زاکانی در کنار طیف جلیلی سعی دارد تا ناکارآمدی های مدیریتی خود را در تقابل با طیف قالیباف موضوعی سیاسی جلوه دهد.

همه این اقدامات برای ماندن علیرضا زاکانی در شهرداری تهران است. چه بستری بهتر از شهرداری برای مردی می‌کند بالاخره روزی قره فال ریاست جمهوری به نامش می‌افتد و از نقش همیشگی مکمل در انتخابات و از زیر عنوان نامزد پوششی بیرون می‌آید.



سیاسی ندارد و از نگاه کارشناسان مضحک جلوه می‌کند.» رجانیزو در این مطلب مدعی